

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ξεκινά στην Κοζάνη η 3^η Μπιενάλε Αρχιτεκτονικής και Αστικής Αποκατάστασης

Ξεκινάει το Σάββατο στην Κοζάνη η 3^η Μπιενάλε Αρχιτεκτονικής και Αστικής Αποκατάστασης **BRAU3** ("Biennale del Restauro Architettonico & Urbano"). Πρόκειται για ένα διεθνές φόρουμ που οργανώνεται από την Μ.Κ.Ο. (CICOP) με έδρα τη Φλωρεντία, πρόεδρος της οποίας είναι η καθηγήτρια στην Αρχιτεκτονική σχολή της Φλωρεντίας, Nina Avramidou.

Σκοπός της Biennale είναι η σύγκριση και επαλήθευση, σε παγκόσμια κλίμακα, των έργων αποκατάστασης της αρχιτεκτονικής πολιτιστικής κληρονομιάς καθώς και της αναδιοργάνωσης των αστικών χώρων. Για το λόγο αυτό η BRAU δεν έχει μόνιμη έδρα αλλά κάθε δύο χρόνια κινείται σε διαφορετικούς γεωγραφικούς άξονες και με διαφορετικό θέμα. Από την Ελλάδα, στην BRAU3 (2015), συμμετέχουν η Κοζάνη, η Ξάνθη και η Αλεξανδρούπολη, ύστερα από πρωτοβουλία του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.

Η Μπιενάλε στην Κοζάνη διοργανώνεται από το ΤΕΕ/Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας, τον Δήμο Κοζάνης, τον Σύνδεσμο Γραμμάτων και Τεχνών Π.Ε. Κοζάνης, το Εργαστήριο Μορφολογίας-Ρυθμολογίας του Τμήματος Αρχιτεκτόνων του Δ.Π.Θ και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και του Ελληνικού Τμήματος του Διεθνούς Συμβουλίου Μνημείων και Τοποθεσιών (ICOMOS).

Η BRAU3 έχει ως τίτλο: "**ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ (SENZA FRONTIERE, WITHOUT BORDERS)**" και ο στόχος της είναι να συμβάλει στη δυναμική αντίληψη του όρου «αρχιτεκτονική κληρονομιά», ως σταθερή αξία όχι μόνο στα στενά όρια κάθε πόλης αλλά και της ευρύτερης περιοχής, μέσω ανταλλαγής και διάχυσης πληροφοριών και γνώσεων σχετικών με την ιστορία, την αρχιτεκτονική και την οικοδομική των ιστορικών κτηρίων, στο πλαίσιο μιας αειφόρου μεθοδολογίας προστασίας, ανάδειξης και επανάχρησής τους.

Οι εκδηλώσεις ξεκινούν το Σάββατο 28 Νοεμβρίου 2015 με τα εγκαίνια της έκθεσης έργων αποκατάστασης στη Δ. Μακεδονία και την έναρξη της διημερίδας για την Αρχιτεκτονική και Αστική Αποκατάσταση (Α΄ Μέρος) στο Λαογραφικό Μουσείο Κοζάνης στις 5 το απόγευμα και θα συνεχιστεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ/Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας, την Κυριακή 29/11/2015 το πρωί στις 10:30. Η διημερίδα θα κλείσει το απόγευμα της

Κυριακής στο Λαογραφικό Μουσείο Κοζάνης με παρουσίαση των μελετών έργων αποκατάστασης στη Δ. Μακεδονία από μελετητές που εκθέτουν τα έργα τους.

Η έκθεση θα λειτουργεί από το **Σάββατο 28 Νοεμβρίου έως την Κυριακή 13 Δεκεμβρίου** στο Λαογραφικό Μουσείο Κοζάνης, τις καθημερινές 8:30~14:00 και 17:30~20:00 και το Σαββατοκύριακο 8:30 με 14:00, με ελεύθερη είσοδο.

Κατά την διάρκεια της έκθεσης **τις καθημερινές (πρωινές ώρες)**, θα πραγματοποιούνται στο Λαογραφικό Μουσείο Κοζάνης από μέλη-μηχανικούς του ΤΕΕ/Τμήματος Δυτικής Μακεδονίας εκπαιδευτικές παρουσιάσεις σε σχολεία με θέμα την αρχιτεκτονική κληρονομιά στη Δ. Μακεδονία και τους τρόπους διατήρησής της.

Κατά την διάρκεια της BRAU3 θα πραγματοποιηθούν στοχευμένες εκδηλώσεις και σε άλλες πόλεις της Δυτικής Μακεδονίας σε συνδιοργάνωση με τους αρμόδιους φορείς, το πρόγραμμα των οποίων θα κοινοποιηθεί με νεότερες ανακοινώσεις. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται με την υποστήριξη της ΔΕΗ την οποία και ευχαριστούμε.

Εκ της Οργανωτικής Ομάδας Υποστήριξης της BRAU3.

Το αναλυτικό πρόγραμμα της διημερίδας:

Σάββατο 28 Νοεμβρίου (Ιστορικό- Λαογραφικό & Φυσικής Ιστορίας Μουσείο)

17:00 Έναρξη Διημερίδας (Α' μέρος) - Χαιρετισμοί

18:00 1η Περίοδος Εισηγήσεων

18:00 Παρουσίαση του σκοπού της BRAU και των μέχρι τώρα δραστηριοτήτων της.

Καθηγ. Nina Avramidou, Un. degli. Studi Firenze

18:15 Η χρήση της τρισδιάστατης ψηφιακής τεκμηρίωσης στην προστασία και ανάδειξη μνημείων και ιστορικών συνόλων - Δρ. Ν. Λιανός, καθηγ. TAM/ΔΠΘ

18:30 Η αποκατάσταση των νεότερων μνημείων στον βορειοελλαδικό χώρο-Προβλήματα, αρχές και μεθοδολογία επεμβάσεων - Δρ. Κ. Τρακοσοπούλου, επίτιμ. Προϊσταμένη ΥΠΠΟ

18:45 Εφαρμογή εξειδικευμένης τεχνολογίας στις μετακινήσεις μνημείων: η περίπτωση της Ι. Μ. Τουρνικίου - Π. Αγγέλης, Α.Μ.

19:00 Προστασία μνημείων με χρήση σεισμικών αποσβεστήρων - Δρ. Ν. Χατζητρύφων (Π.Μ., επίτιμ. Προϊστ.ΥΝΕΜΤΕΑΜΘ-ΥΠΠΟΑ)

19:15 Περιληψη 1ης περιόδου / Ερωτήσεις -Απαντήσεις (Q & A)

19:30 Διάλειμμα

19:45 2η Περίοδος Εισηγήσεων

- 19:45 The submerged heritage: mishmash in the architectures on sight, hidden in underground and submarine constructions (παρουσίαση θέματος BRAU4) - Prof. Arch. Nina Avramidou
- 20:00 Εφαρμογή σύγχρονης τεχνολογίας στην καταγραφή και προστασία ιστορικών οικιστικών συνόλων: Εφαρμογές GIS 3d Laser Scanner στον Πεντάλοφο Βοίου - Δρ. Αν. Σταμνάς, Α.Μ./ΑΤΜ ΜΔΕ Αποκαταστάσεις Μνημείων ΑΠΘ
- 20:15 Το Ζουπανιώτικο οπίτι και θέματα αποκατάστασής του - Α. Κούστας, Π.Μ. ΜΔΕ Αποκαταστάσεις Μνημείων ΑΠΘ
- 20:30 Τεχνίτες και τεχνοτροπία μαστόρων στη Δυτική Μακεδονία και Ήπειρο - Κ. Κοκκόλης, Α.Μ.
- 20:45 Περίληψη 2ης περιόδου / Ερωτήσεις -Απαντήσεις (Q & A)
- 21:00 Κλείσιμο ημερίδας - Συμπεράσματα. Avramidou, Λιανός, Αγγελής, Μαυροματίδης, Συλλ. Αρχιτεκτόνων

Κυριακή 29 Νοεμβρίου (Αίθουσα εκδηλώσεων ΤΕΕ/τμ. Δυτικής Μακεδονίας)

10:30 Έναρξη Διημερίδας (Β' μέρος) - Χαιρετισμοί

11:15 1η Περίοδος Εισηγήσεων

- 11:15 Προστασία Συντήρηση & Αποκατάσταση Δομιμάτων Πολιτιστικής Κληρονομιάς στο Νομό Κοζάνης - Γ. Μάνος, Καθηγητής Πολ. Μηχ. ΑΠΘ
- 11:30 Οι αρχές της αποκατάστασης για τα κονιάματα - Ι. Παπαγιάννη, Καθηγήτρια Πολ. Μηχ. ΑΠΘ
- 11:45 Φωτισμός & μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς - Α. Τολίδης, Ηλ. Μηχ. Light designer
- 12:00 Ομιλία για τα ιστορικά κέντρα - Δρ. Σ. Χρ. Κωτσόπουλος, Αρχιτέκτονας Μηχανικός Α.Π.Θ., MSc Ανάδειξης Ιστορικών Κέντρων Univ.Roma3
- 12:15 Περίληψη 1ης περιόδου / Ερωτήσεις -Απαντήσεις (Q & A)
- 12:30 Διάλειμμα

12:45 2η Περίοδος Εισηγήσεων

- 12:45 Κριτική αποτίμηση της νομοθεσίας του ΥΠΠΟ ως εργαλείο προστασίας της νεώτερης αρχιτεκτονικής κληρονομιάς - Ζ. Λάγγη, Αρχιτέκτων Μηχανικός ΑΠΘ, MA in Archaeology
- 13:00 Αναδιοργάνωση-αναβάθμιση του αστικού χώρου: η περίπτωση της Κοζάνης - Λ. Μαλούτας, Χ. Μ. , Δημοτικός Σύμβουλος Κοζάνης, Μέλος ΔΣ ΚΕΔΕ
- 13:15 Ψηφιακή πόλη : μη στατική διεύρυνση του Δημόσιου Χώρου και αναβάθμιση της κοινωνικής ζώης" - Δρ. Α. Παπαδοπούλου, εκπαιδευτικός

Α'βάθμιας εκπαίδευσης Κοζάνης, θεατρολόγος και διδάκτορας του τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ

13:30 Περίληψη 2ης περιόδου / Ερωτήσεις -Απαντήσεις (Q & A)

13:45 Κλείσιμο ημερίδας- Συμπεράσματα. Λιανός, Αγγέλης, Μαυροματίδης, Σουλ. Αρχιτεκτόνων

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ (Λαογραφικό Μουσείο Κοζάνης)

17:00 Προσέλευση

17:30 Χαιρετισμοί

17:45 1η Περίοδος Παρουσιάσεων Μελετών

17:45 Πρόταση δικτύου ενωποίησης Ιστορικών Μνημείων. Η περίπτωση της Κοζάνης - Ευάγγελος Μαρσαρόκος, αρχιτέκτων μηχανικός, Αναστασία Κούτσιανου, πολιτικός μηχανικός, Σόνια Κούτσιανου, αρχαιολόγος

18:00 Δημιουργική επανάχρηση υφισταμένων κτηριακών εγκαταστάσεων στην πόλη της Καστοριάς - Ψωμιάδου Στέλλα, Μηχ. Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

18:15 Πολεοδομική επέμβαση στη Σιάτιστα Ν. Κοζάνης, Ιστορικοί τόποι Γεράνεια και Χώρα - Αντιγόνη Μητούλη, αρχιτέκτων μηχανικός

18:30 Διάλειμμα

18:45 2η Περίοδος Παρουσιάσεων Μελετών

18:45 Σιάτιστα : Αρχοντικό Νεραντζόπουλου & Αρχοντικό Μαλιόγκα, Μετόχι Μονής Ζάβορδας, Πέτρινα Γεφύρια Σερβίων και Ανθοχωρίου - Αρετή Χονρογιάννη-Μετόκη, προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κοζάνης

19:00 Οι περιπέτειες της οικίας Τιάλιου: αποκατάσταση και ανασχεδιασμός - Τζιούτζιου Αναστασία, αρχιτέκτων μηχανικός

19:15 Στατική αποκατάσταση «Αρχοντικού Γάκη» στην Καστοριά. Αποτίμηση φέρουσας ικανότητας - αξιολόγηση μεθόδων επέμβασης - Ελισάβετ Κατσαβέλη, πολιτικός μηχανικός

19:30 Μ. Γκουτζιαμάνης, αρχιτέκτων μηχανικός

19:45 Επανάχρηση του Παλαιού Νοσοκομείου Γρεβενών - Στέφανος Μπαλάφας, αρχιτέκτων μηχανικός

20:00 Περίληψη / Συζήτηση

20:30 Κλείσιμο παρουσιάσεων - Συμπεράσματα